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1 mapr MsÉbsÉgdi
Hz volt a baj, hogy amikor 

az ország összeomlott, az ak­
kor uralmon volt elemek (egy 
pár könnyelmű és lelkiismeret­
len politikus) hazaárulása kö­
vetkeztében megszállták az or­
szág különböző részeit ellen­
ségeink, elragadva tőlünk ma­
gyar testvéreink millióit: senki 
sem volt se künn, se benn, aki 
tudta volna, hogy mit kell csi­
nálni. Irányítás nélkül, meg­
dermedve az elképzelhetetlen 
valóságtól, maradt a magyar­
ság. De nemcsak akkor, azok­
ban az izgalmas pillanatokban, 
hanem később is, évek hosszú 
során át tartott ez a fejetlenség 
és irdnytfilanság.

A kommunizmus utáni ma­
gyar nemzeti kormányokban 
sem volt meg a szükséges po­
litikai judicium, amely csonkán 
maradt hazánkban és a meg­
szállt területeken lévő magyar­
ság számára ki tudta volna 
adni a megfelelő jelszót és így 
történt, hogy innen is támogat­
ták azt az izgalmat, mely a 
megszállt területeken lévő ma­
gyarságban keletkezett, amely 
hazafias elkeseredésében aztán 
alkalmat szolgáltatott arra, hogy 
a megszállók brutalitással lép­
hettek fel. Természetesen igy 
minden koholt alkalom elé ^ 
volt arra, hogy a magyarság 
üldözésére fajuljon cl az ellen­
akció. Ilyenformán a megszál­
lott területek magyarságából 
igen sokan az üldözések elől 
menekülni voltak kénytelenek 
és elárasztották Csonkamagyar- 
ország területét, vidéki váro­
sainkat és különösen a fővá­
rost, amivel itt bent is nehéz­
ségeket és bajokat idéztek elő 
és ami még lényegesebb: el­
hagyták őrállomásaikat, cser­
benhagyták azokat a bástyákat, 
amelyek mögül a magyarságot 
és Magyarország jövőjét kellett 
volna mcgvédelmczni. Csak a 
legutóbbi időben alakult ki, 
szinte magától és most már 
egyes komolyabb és hivatottabb 
vezető politikusunk jobb belá­
tásával az a felfogás, hogy a 
magyarságnak a megszállt te­
rületeken meg kell tartania po­
zícióját, alkalmazkodnia kell a 
kényszerhelyzethez, loydlisan be

kell illeszkedniük az illető álla­
mok törvényes rendjébe és ezen 
belül kell magyar nemzeti mi­
voltukat, mint kisebbségi nem­
zetiség, megóvniok azon az 
alapon, amelyet a nemzetközi 
jog és az ottani törvények ne­
kik nyújtanak-

Hzóta az antanthatalmak 
megállapodásai és ezek alapján 
létrejött nemzetközi szervek vé­
delmezik a kisebbségek érde­
keit. Ezen az alapon védhetjük 
meg benn és künn egyedül a 
magyarság érdekét és a ma­
gyarság jövőjét. De itt benn az 
országban is nagyon vigyáz­
nunk kell és ezidőszerint, de 
még előreláthatólag hosszabb 
ideig tartózkodnunk kell min­
den olyan agitációtól és min­

den olyan propagandától, amely 
a megszállott területen élő vé- j 
reinknek nehézzé teszi helyze­
tét és a megszálló államokat 
a magyarság elleni akciókra 
izgatja.

Hgitációval, propagandával a 
magyarság jövőjét, nagy Ma­
gyarországot meg nem védel­
mezhetjük és meg nem csinál- ; 
hatjuk. Csak az idő, a világ 
forgása, a nagy világtörténelmi 
változások hozhatják meg szá­
munkra a jövendőt. Efféle ági- 1 
tációvai inkább ártunk, mint 
használunk- Tartsuk szárazon 
a puskaport. Temessük el szi­
veink érzelmeit, szorítsuk ösz- 
sze ajkainkat és akkor a ma­
gyar nemzet elérkezhetik a fel- ' 
támadás ünnepéhez.
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M franciák fogyva r&aan £$tarják 
mogwéáoimozni i€w^siMímáp&iyí

Semmivel sorit enyhült a keléti helyzet
Pária, november 14.

A. francia kormány tegnap este szükség esnek tartotta 
értesíteni az angol külügyminisztériumot, hogy abban az 
esetben, ha török vészről támadás érné a konstantinápolyi 
szövetséges csapatokat, a francia katonaság kiveszi a maya 
részét a védelemből. Még mindig aggasztónak látják a keleti 
helyzetet. A francia, nagykövet tegnap felkereste Lord Cursont. 
Szóba került, hogy el kellene halasztani a, békekonferenciát 
mert csak igy lehet időt nyerni arra, hogy tisztázzák a hely­
zetet. Ebben az esetben a jövő héten lenne tárgyalás az an­
tant-kormányok vezetői, között.

Bulgária feipran támo­
gatja Hornomat az orosztól

ellen
Bulgária szövetsége Romániával 

a legnagyobb horderejű esemény, 
amely a Balkánon a világháború 
befejezése óta történt. Sztambu- 
linszky elutazott Bukarestbe és útja 
azt célozta, hogy megnyerje Romá­
nia beleegyezését bizonyos konces- 
siókhoz, melyeket Bu'gária a béke- 
szerződés keretén beiül kivan ma­
gának biztosíttatni. Ez a törekvés 
teljes sikerrel járt. Bulgária az 
Acgd-tcngerhez vezető szabad ut 
ügyében Romániának nagyfontos- 
ségu előnyöket ajánlott fel.

Bulgária kötelezi magát, hogy 
Romániát támogatja orosz háború 
esetén Besszarábia megtartásában. 
Ami a tengerrejutás kérdését illeti, 
kölcsönösen megallapodtak, hogy a 
lausannei konferencia elé terjesztik 
terveiket. Elvben megegyezés tör­
tént egy Györgyévé és Ruszcsuk 
közötti stratégiai hid építése dol­
gában
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Misi mialszMmwt íiiMé a Ma? tagjai
Budapest, nov. 14.

A rendes heti minisztertanács, me­
lyet tudvalévőén pénteken szoktak 
tartani, már nem foglalkozhatna a 
november 16-iki nemzetgyűlés elő­
készítő munkálataival. Ezért ma dél­
előtt 10 órakor rendkívüli minisz­
tertanácsot tartottak, amelyen a kor­
mány tagjai az előkészített törvény- 
javaslatokat végleges elintézés cél­
jából a minisztertanácsnak bemutat­
ták. A minisztertanács lapunk zárta­
kor még tart.

Az egységes párt arra való tekin­
tettel, hogy november hó 16-án csak 
formális ülés lesz, amelyen a ké­
szek levő törvényi '.vasiatokat terjesz­
tik he, hogy azok a november 21-ig 
tartó újabb szünet alatt a bizottsá­
gokban letárgyalhatók legyenek, nem

tart pártcrtekezleíet csak 20-án este. 
A szerdai pártösszejövetelt megtart­
ják, ezen a kormánynak Budapesten 
időző összes tagjai meg fognak je­
lenni. Az összejövetel előreláthatólag 
népes lesz, mert a képviselők nagy 
része már a másnapi ülésre való 
tekintettel Budapestre érkezett. Az 
értekezletnek az az érdekessége lesz, 
hogy Neubauer Ferenc dr. nemzet­
gyűlési képviselő azt a kérelmet in­
tézi a pénzügyminiszterhez, hogy az 
indemnitással kapcsolatban, illetőleg 
azt megelőzően terjessze elő a ré­
gen kilátásba helyezett jövedelem- 
adó reformról szóló törvényjavasla­
tot. Ennek a tervnek a pártban nagy 
népszerűsége van. Bizonyos, hogy 
a pénzügyminiszter és a kormány 
komolyan foglalkoznak ezzel a ké­
relemmel.

Béoshe menekülnek 
az oltasz kommunisták
Budapest, november 14. Becsből 

jelentik, hogg a várost az utóbbi 
napokban valósággal elözönlőitek 
az olasz kommunista menekültek, 
akiket a bécsi szociáldemokraták a 
Stiff-kaszárnyába helyeztek át, ahol 
annakidején a magyar emigránsok 
éltek.

Svájci !apa Se 
Gárdonyi Gázáról

Genf, nov. 14. MTI : Több svájci 
lap külön cikket szentel Gárdonyi 
Gézának. Nagy csapás érte — írják 
— a magyar irodalmat Gárdonyi 
Géza halálával, aki a legnagyobb 
magyar irók sorába tartozott. Rész­
letesen méltatják Gárdonyi irodalmi 
munkásságát és egyes regényeit. 
Hozzáfűzik, hogy néhány regényét 
franciára is lefordították. Befejezésül 
a következőket írják. „Gárdonyinak 
szerető lelke volt, nagy hite, gyen­
géd és megbocsájtó rokonszenv az 
emberek iránt." Ez tette regényeinek 
hangját oly bensőségessé és bol­
doggá. Gárdonyi tökéletes rajzolója 
volt a magyar vidéki kisemberek 
benső lelki életének, az egyszerűbb, 
de lélekben gazdag emberek lelki­
világának.
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1922. nov. 15., szerda
R. k.: Lipót. Prot.: Lipót.
Napkelte 7 óra 05 perckor, 

nyugta 16 óra 24 perckor. (4-24)
Holdkelte 2 óra 18 perckor (éjjel), 

nyugta 14 óra 38 perckor (d. u.)
Este fél 7 és fél 9 órakor 

mozielőadás a Városi Mozgóban.

Magyar—francia
kereskedelmi kamara

Paris, nov. 14. (MTI.) A francia 
kereskedelemügyi miniszter megadta 
jóváhagyását a párisi francia—ma­
gyar kereskedelmi kamara megala­
kulásához. A kamara elnöke Gou- 
nouilhou francia képviselő.

Przemysii tisztek 
találkozója

Budapest, november 14. MTI je­
lend: A Przemysii tisztek novem­
ber 22-én este 8 órakor az Orszá­
gos Tiszti Ccisinó épületében talál­
koznak és a Kiszely-Étterem külön 
termében bajtársi vacsorát rendez­
nek. A bizottság kéri mindazon 
tiszteket, népfelkelőket, tartalékoso- j 
kát és ténylegeseket, akik a vár | 
körűlzárása, valamint az oslrom- j 
állapotkor a várban tartózkodtak, j 
hogy a vacsorán minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek, j 
Jelentkezések a Ludovika Akadémia j 
segédtisztjéhez (Telefon-körlet 1.) 1 
intézendő!?.

Nemzetközi akció a 
szellemi munka védelmére

Genf, nov. 14. (MTI) A nemzet- j 
közi szellemi munka megszervező- j 
sere alakult népszövetségi bizottság ; 
felhívást intézeti valamennyi egye- j 
temhez, Akadémiához és tudós tár- ; 
sasághoz, hogy siessenek az osztrák j 
szellemi élet segítségére. A szerve- i 
zct hasonló akciót indít a magyar 
tudományos élet érdekében.
Agyonlőttek egy gyilkos 
Wrangeíista-tábarnokot j
Szófia, nov. 14. Bolgár Táv. Iroda. , 

(MTI.) Az orosz vöröskereszt bolgár 
képviselőjét, Agoffelt orozva meg- j 
gyilkolták. A gyilkosság előkészíté­
sével Pokrovszky Vrangel-párti orosz ; 
tábornokot gyanúsítják. Pokrovszky ; 
tábornokot a határőrség éppen ak­
kor lőtte le, amikor a határon át­
akart siklani.

A budapesti orvosok 
uj díjszabása

Budapest, nov. 14. A Budapesti 
Orvosszövetség f. hó 13-iki ülésén 
foglalkozott az orvosi díjszabás kér­
désével. Az értekezlet a következő 
dijakban állapodott meg : 1. Rende­
lés az orvos lakásán 500 korona.
2. Látogatás nappal az orvos által 
meghatározott időben 1000 korona. ;
3. Látogatás az orvos és a beteg 
által közösen megállapított időben 
1500. 4. Azonnali hívás beteg laká­
sára 2000 K.

Magprorag élíttóptsBöb asa is, mint itatria
Budapest, november 14.

Gazdasági életünk egyik legfontosabb kérdésének megvilágítására 
a legilletékesebb tényező. Kúllay Tibor pénzügyminiszter a következőket 
mondotta a munkatársunknak: A magyar korona mostani állásából — 
különösen, ha az osztrák koronával állítjuk párhuzamba, csak egy követ­
keztetést lehet levonni: azt, hogy a túlnyomóan agrárius Magyarország 
mindentől megrablott volta ellenére is lakóinak Szorgalma következtében 
aránylag életképesebb, mint Ausztria.

in **■*■»■ ueoent tnHuanauai I n B íj J « * *

közigazgatási bízaítsii

Tanulót
felvesz a

„KŐRÖS VIDÉK“ i
könyv- és papirkeroske- j 
dósé. — Négy középiskola ; 
elvégzése megklvántatlk.

Gyula, november 14.
A folyó hó 13-án tartott várme­

gyei közigazgatási bizottsági ülésen 
a vármegye főispánja elnökölt. Az 
ülésen az összes közigazgatási bi­
zottsági tagok jelen voltak.

Dr. Konkoly Tihamér vármegyei 
főjegyző az alispán! jelentés felolva­
sása előtt bejelentette, hogy a dr. 
Havidr Dániel elhalálozásával meg­
üresedett bizottsági tagsági helyre 
dr. Havidr Gyulát választották meg. 
javaslatot tesz a közigazgatási bi­
zottság albizottságaiban a járási fog­
ház vizsgáló bizottságban es az adó- 
felszólamlás! bizottságban megüre­
sedett 1 — 1 tagsági hely betöltésére, 
a mely helyekre a bizottság dr. 
Haviár Gyulát választotta meg.

Elnöklő főispán az ülésen jelen­
levő dr. Haviár Gyulát örömmel üd­
vözli s működéséhez sikert kivan.

Dr. Haviár Gyula megköszön: az 
előlegezett bizalmat s Ígéri, hogy 
működésében mindenkor a teljes 
tárgyilagosság fogja vezérelni.

A vármegye alispánjának havi 
jelentése szerint a vármegye ellátat­
lanjai részére a közélelmezési mi­
niszter november hóra az eredetileg 
kiutalt 12 waggon lisztet 6 waggonra 
szállította le. Pár nappal később kelt 
felterjesztésére, amelyben a helyzet 
tarthatatlanságát kimutatta, újabb 3 
waggon lisztet engedélyezett a mi­
niszter.

A közélelmezési miniszter kikül­
döttjének elnöklete alatt a múlt hó 
15-én a vármegyeházán értekezlet 
volt, amelyen a vármegyei kiküldött 
a községi jegyzők, főszoigabirák és 
polgármesterek előtt ismertette azo­
kat az irányelveket, amelyek alapján 
a névjegyzékek újból átdolgozandó!? 
és az abban eredetileg felvettek 
száma legalább 50 százalékkal le­
szállítandó. A revíziót az alispán el­
rendelte, amelynek eddigi eredmé­
nye igen gyenge, tekintettel az ellá­
tatlanok rohamosan emelkedő szá­
mára, amely a mérhetetlen drága­
ság folytán fennálló kétségtelen 
nyomor, valamint a rossz időjárás 
miatt beállott munkaalkalom hiá­
nyának a következménye. Hogy ez 
az emelkedés helytálló, azt mutatja 
az, hogy ellátatlanok kimutatását leg­
több helyen a GOK kiküldöttje, te­
hát az állami szerv közbenjöttével 
vizsgálták felül.

A jelentésnek ennél a pontjánál 
a vármegye alispánja külön fel­
szólalásában is tájékoztatta még 
bizalmas természetű adatok köz­
lése mellett a bizottságot.

) A mezőgazdasági munkások bel ti­
zeiére vonatkozólag jelenti az al- 

j ispán, hogy munkaalkalom még 
j mindig kínálkozik, azonban a mun- 
í kasok nagyrésze nem akar doi- 
• gozni. Ily módon a munkások téli 
I foglalkoztatása sok eredménnyel 

nem járhat, mégis ezek ellenére 
oly célból, hogy a dolgozni akaró 
munkáskezek a tél folyamán állan­
dóan foglalkoztatva legyenek, a köz­
munkák közül azokat, amelyekre 
fedezet van, végrehajtás céljából 
az alispán előkészítette. A munírá- 
sok téli foglalkoztatása érdekében 
nagyobb akció egyelőre csupán 
Gyula város területén folyik, ahol 
az Alsó-Fehér Körösi Ái mentesítő# 
Társulat a vármegyei Horthy-bizott­
ságtól egy waggon lisztkölcsőnt 
kért azzal a célzattal, hogy a tár­
sulat által foganatosítandó nagyobb 
munkáknál foglalkozó munkásokat 
az előirt fejkvóta arányában liszt­
tel elláthassa, természetesen a liszt 
értékének a munkabérbe való be­
tudásával.

A földbirlokmegvaltási eljárás a 
következő helyeken nyert befeje­
zést: Megváltásra javaslatba hoztak 
Kondoros községben 834 kát. hóid, 
Szeghalom községben 1940 hold, 
köziegeiő céljára 233 hold, Bucsa- 
telepen 1200 hold, legelő céljára 
300 hold, mig Füzesgyarmat köz­
ségben 1940 kát. hold földet.

Bejelentette még az alispán, hogy 
a vámdijtételek háromszoros mér­
tékben leendő felemelése iránt a 
kereskedelmi miniszterhez, a házas­
sági kihirdetés alóli felmentésért 
eddig megállapított 100 korona ki­
állítási díjnak 1000 koronára, de 
legalább 500 koronára való feleme­
lése iránt a belügyminiszterhez fel- 
terjesztési intézett.

A felolvasott alispán! jelentés után 
elhatározta a bizottság, hogy fel ir 
a közélelmezési miniszterhez az el­
látatlanok lisztszükségletének az ál­
lam terhére való beszerzését ille­
tőleg oly értelemben, hogy az ellá­
tatlanok rendszerét és ennek a köz­
költségen való kielégítését a jövő 
gazdasági évben szüntesse meg 
továbbá a folyó évre a hatósági 
liszt árát kétszeresére emelje fel és 
addig is kétszer annyi lisztet biz­
tosítson és utaljon ki a jelenlegi 
jogosított igénylőknek.

Felír a belügyminiszterhez a köz- 
igazgatási bizottság, hogy a köz- 
igazgatási bizottsági törvény szel­
leméhez képest az államrcndórség- 
nek a közigazgatási-bizottságban

; való képviseltctése iránt országo- 
j san intézkedjék.
\ Gróf Wenckheim Géza kéri a há- 
t ziiparnal? a vármegye területén való 
; meghonosítása érdekében megindi- 
t tott nagyarányú mozgalomnak tá- 
í mogatását, amellyel 3—4000 embert 
j lehet majd munkaalkalomhoz; jut- 
I tatai.
: A vármegye alispánja válaszában
■ kijelenti, hogy a háziiparnak a vár- 
I megye területén való meghonosítása 
I tekintetében már értekezlet is volt,

amely mozgalomnak lelkes felka- 
, rolója dr. Vangyel Endre gyulai já- 
j rási főszolgabíró s meg van győ­

ződve, hogy az ő lelkes fáradozá­
sát e tekintetben siker fogja koro- 

i nézni.
j Nagyobb vita volt az 1922—24.

■ évi közúti költségvetés tárgyalá- 
I sártál.
: A megindult nagyszabású vita
i után, amelyben a bizottságnak csak­

nem valamennyi tagja résztvett, az 
útadó kulcsát 20n/»-ban. a kézinap- 

í szám váltságár összegét 150 koro- 
i nában, az egyíogatu igásnapszám 
: váltságárát 1000 koronában, a két- 
I fogatúét 2000 koronában állapítot­

ták azzal, hogy amennyiben a hely­
zet az parancsolja, hajlandó a bi­
zottság a költségvetés tekintetében 

; újabb határozatot hozni és a szük­
séghez képest magasabb terhet vái- 

i lalni.
A magy. kir. pénzügyigazgató je­

lentéséből az elmúlt hóban történt 
1 adóbefizetésekre vonatkozó alábbi 

érdekes adatokat közöljük még le.
■ Egyenes adóban befolyt

a vármegyében 3,977.505 K
Hadmentességi díjban 739 „
Vagyonváltságban 1,067.294 „
Fogyasztási adóban 10,618.795 „
Forgalmi adóban 55,328.359 „
Dohányjövedékben 7,195.324 „
Jövedelmi és va-

gyonadóban 635.955 „
Hadinyereség adóban 1,269.628 „
Buzaadóban 449,990.286 „

Összesen: 530,083.885 K

;

Az adóprés tehát ugyiátszik elég 
jól működött.

— Milyen iefő várható ? Ha­
zánkban az időjárás száraz és hűvös. 
Ma reggel nyugaton ködös, keleten 
derült. Hőmérséklet majd mindenütt 
2—3 fokkal a fagypont alatt volt. 
Prognózis : túlnyomóan száraz idő 
várható lényeges hőváltozás nélkül.

— Felhívás Jakabfy ev. lelkész 
fogadtatása ügyében. Nagytisz- 
teletü Jakabfy György Békéscsaba 
újonnan megválasztott ev. lelkésze, 
folyó hó 17-én, pénteken délután 
3 órakor érkezik. Kéretnek a hívek, 
különösen a gazdaközönség, hogy 
a fogadtatáson lehetőleg kocsival 
családosán vegyenek részt. A foga­
tok gyülekezési helye és ideje a 
Hunyadi-téren pénteken délután fél 
3 óra.

J
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— Urmánczy a Honvédelmi Párt 

teáján. Jelentettük, hogy a Honvé­
delmi Párt békéscsabai szervezeté­
nek hölgybizottsága f. hó 8-án, 
szombaton teaestélyt rendez. Most 
arról számolhatunk be, hogy a tea­
estélyen való részvételét Urmánczy 
Nándor, a párt országos elnöke és 
Ilosvay Gusztáv államtitkár is beje­
lentette. A budapesti vendégek a 
szombati gyorssal érkeznek váro­
sunkba.

— Esküvő. Nyáry Bözsike (Zse- 
liz) és Kovdcsik Lajos (Békéscsaba) 
folyó évi november hó 18-án tart­
ják egybekelésüket Zselirai (Bars- 
megye.) 3692

— A szegedi Xereskedehni- 
és Iparkamara közgyűlése. A 
szegedi Kereskedelmi és iparkamara 
november hó 21-éu, d. c. 11 óra­
kor Szegeden, saját helyiségében 
közgyűlést tart, mely alkalommal a 
kereskedőket és az iparosokat ér­
deklő ügyek kerülnek tárgyalás alá. 
Így a forgalmi adó és a hetivásá­
rok rendezésének kérdése is tárgya­
lásra kerül. Szó lesz még a szegedi 
felsőipariskola ügyéről és az adóki- 
veíő bizottság megalakításáról.

— Az „Aurora“ november 20-án 
este 8 órakor, a színházban P. Ba- 
silidesz Mária, Wence.1! Béla, Flei­
scher Antal a m. kir. Operaház tag­
jainak felléptével hangversenyt ren­
dez a következő műsorral: 1. a)
Strausz: Fantasiestück, b) Rimsky- 
Korssskow : Tanulmány. Zongorán 
előadja Fleischer Antal. 2. a) Mozart: 
Ária a „Varázsfuvola“ c. operából, 
b) Meyerbeer: Csatadal a „Huge­
nották“ c. operából. Énekli Wencell 
Béla. 3. a) Benedetto Marcello: 
„Quella fiámmá“ (XVII. század), b) 
R. Franz: Ősszel. Énekli P. Basili- 
desz M. (Szünet.) 4. Liszt : Lucia 
Fantasie. Zongorán előadja Fleischer 
Antal. 5. a) Mozart: Osiris ária a 
„Varázsfuvola“ c. operából, b) Löwe: 
„Die Uhr“ Ballada, c) Löwe: „Mee­
res leuchten“, d) Löwe: „Einsam­
keit“. Énekli Wenczell Béla. 6. a) 
Pergolesi: „Si tu m’ami“. b) Saint- 
Saens : Ária a „Sámson és Delila“ 
c. operából, c) Bizet: Habanera a 
„Carmen“ c. operából. Énekli P. 
Basalidesz Mária. 7. Rossini: Ária 
a „Sevillai borbély“ c. operából. 
Énekli Wencell Béla.

— Sókiutalás. A központi só­
elosztó bizottság a város november 
havi sószükséglete elmén 40 ezer 
kilogramm alaksót és 20 ezer kilo­
gramm öröltsót utalt ki.

— A Közművelődési Bizottság 
kérelme a városhoz. A Közműve­
lődési Bizottság a város polgármes­
terétől, illetve a városi tanácstól a 
Muzeum épületében a Közművelő­
dési Bizottság hivatalos helyiségéül 
kiutalt terem téli fűtésére 30 méter­
mázsa fa kiutalását kéri. Kéri to­
vábbá a Muzeum épületének meg­
óvása céljából az épület nedves 
pincéjében kiszáritási kísérlet meg­
tartását, hogy ezáltal az összes szük­
séges munkálatok költségvetése a 
város főmérnök1.' által megállapít­
ható legyen. Végül kéri az újból 
megnyíló muzeum őrei fizetésének a 
város által való megtérítését.

középosztály gazdasági megmentésére alakúit 
a magyar fascisták szemete
Folyik o mozgalom részHineh kihallgatására

Budapest, november 14.
A főkapitányság politikai osztálya 

sorban kihallgatja mindazokat, akik 
a fascista mozgalomban resztvettek, 
illetőleg beléptek a fascista szer­
vezetbe. Ma délelőtt is folytak a 
kihallgatások. Fridrich Istvánt utol­
jára fogják kihallgatni és részére 
meghívót fognak küldeni. Ma dél­
előtt Havadi Barna fővárosi tanárt, 
Diniek Vidor volt nemzetgyűlési 
képviselőt, Borsodi Gyulát, az Or-

I szágos Központi Hitet szövetkezet 
j igazgatóját és néhány fiatalembert 
j hallgattak ki, akik kijelentették, hogy 
I egyszerű kézfogással lettek fascis- 
I tákká. Pl királykérdést teljesen ki­

kapcsolták, felfegyverkezésről szó 
sem esett. Egy előkelő állású férfi 
kijelentette, hogy keresztény nem­
zeti alapon, főleg a középosztály 
gazdasági megmentése érdekében 
állították fel a gazdasági program- 
mot, melynek megvalósítását a min­
denkori kormánytól követelik.
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— A földadó kedvezményes 

befizetésének utolsó napja. Ma 
jár le a földadó kedvezményes befi­
zetésére vonatkozó meghosszabbított 
határidő. Igyekezzen tehát még a 
mai nap folyamán • mindenki befi­
zetni adóját, ki ezen kötelezettségé­
nek még nem tett eleget, mert a mai 
nappal megszűnik a kedvezmény él­
vezete és csütörtöktől kezdve már 
csak az ismertetett ráfizetéssel lehet 
a földadót befizetni.

— Tüzifakereskedők figyel­
mébe. Az utóbbi hetekben a fake­
reskedők közzül csak keítcn-hárman 
tettek eleget a 158738/1922. sz. Bel­
ügyminiszteri rendeletben előirt tüzi- 
faár bejelentési kötelezettségüknek. 
Most már utoljára figyelmeztetem a 
tüzifakereskedéssel foglalkozó összes 
csabai cégeket, hogy ha legközelebb 
ezt ismét elmulasztják, úgy az eddigi, 
mint az ezután! mulasztásokért felfo­
gom őket jelenteni megbírságolás 
végett a kihágási bíróságnak. Dr. 
Gally tanácsnok.

— A kecskeméti szőlősgaz­
dák 10 millió éliamkölcsöní kap­
tak. Az az erőteljes mozgalom, ame­
lyet a kecskeméti szőlősgazdák indí­
tottak meg államkölcsön elnyerése 
iránt, a kormány megértésével talál­
kozott. Illetékes helyen ugyanis tel­
jes mértékben méltányolják annak 
fontosságát, hogy az ország egyik 
legelső bortermő vidéke a pénzszűke 
miatt ne legyen kiszolgáltatva a spe­
kuláció kénye-kedvének. Most meg­
történt a végleges döntés. A kor­
mány 10 millió korona államköl­
csön! utalt ki a kecskemétiek ré­
szére. Az összeget már át is utal­
ták az Országos Központi Hitelszö­
vetkezeteknek, amely pár napon be­
lül rendeltetési helyére: a Szőlős­
gazdák Szövetkezetéhez és a Pince­
szövetkezethez juttatja.

— Az erdőtelepítési megbízott 
részére földterület kiutalása. A
békéscsabai m. kir. állami földmives- 
iskola kérelemmel fordult a város­
hoz, hogy iskola örökös használati 
tulajdonát képező, jelenleg a kato­
naságnak használatra átadott telek­
ből, — amennyiben még azt a katona­
ság nem adta át, eszközölje ki a 
város a szegedi vegyesdandár pa­
rancsnokságnál, — az erdőte­
lepítési helyi megbízott részére 
1600 négyszögölnyi terület rövide­
sen átadassák.

— Módosítás végett vissza­
adott szabályrendelet. A várme­
gye alispánja a város kötelékébe 
való felvétel dijáról alkotott jóváha­
gyás végett felterjesztett szabályren­
deletet egy legutóbb kiadott minisz­
teri rendeletre való hivatkozással ki­
egészítés végett visszaadta.

— Felhívás. Felhívom a városi 
tényleges és nyugdíjas közalkalma­
zottakat és nyugdíjas tiszteket, hogy 
a még hátrálékos burgonyájukat a 
burgonyajegy összes szelvényeire vé­
telezzék ki. A vételezés határideje 
nov. hó 18-ika. A határidő eltelte 
után sem ez évben, sem pedig jövő 

: tavasszal burgonyát nem fogunk osz­
tani. M. Á. V. élelmezési keriiiet.

— Weisz Manfréd nem ad 
főidet a vásárhelyieknek. Hód­
mezővásárhelyről írják: Az Orszá­
gos Földbirlokrendező Bíróság a 
szentesi, szegvári és derekeggházi 
határokbrn fekvő Weisz Manfréd - 
féle háborús konjunktúrákból szer­
zett földbirtokokra is elrendelte a 
megváltási eljárás lefolytatását. Hód­
mezővásárhely igényeinek kielégí­
tésében föltéileri szükség van ezekre 
a földekre. Ebben az ügyben Szen­
tesen tárgyalás volt a napokban, 
melyen Hódmezővásárhely bejelen­
tett igénye Weisz Manfréd részéről 
a legnagyobb ellenkezéssel talál­
kozott. Weisz Manfréd a háború­
ban elfolyt magyar véren meggaz- 
dagodolt zsidó báró három ügy­
véddel képviseltette magát a tár­
gyaláson, akik kijelentették, hogy 
Weisz Manfréd nem hajlandó töb­
bet leadni a birtokából, mint ameny- 
nyire a vagyonváitság kötelezi. Hód­
mezővásárhely természetesen min­
dent megtesz, hogy az igények a 
iőszerbáró tiltakozása ellenére is 
kielégítést nyerjenek.

— Újra felülvizsgálják az el­
látatlanok névjegyzékét. A már
tönb alkalommal felülvizsgált és a 
legutóbb 50 százalékkal csökkentett 
ellátatlanok névjegyzékéi most új­
ból revízió alá veszik. Erre a célra 
a közélelmezési minisztérium helyi 
kirendeltségének (Gok) egyik tiszt­
viselőjét rendelték ki, aki ezt a 
munkát kedden délután meg is 
kezdte.
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— A detektívek elméleti ki­
képzése. MTI. jelenti : A kormány 
rendeletet adott ki, melyben megál­
lapítja a magy. kir. államrendőrség 
detektív karának elméleti és gyakor­
lati képzettségét. Az elméleti kikép­
zés a budapesti detektív tanfolyamon 
történik, amely után elméleti vizs­
gát kel! tenni. Detektivfelügyelővé 
ezután csak az nevezhető ki, aki a 
a felügyelői vizsgát sikeresen le­
tette.

— Ingatlanforgalom. Az elmúlt 
héten a békéscsabai telekkönyvi hi­
vatalban a következő ingatlanátru­
házások történtek: Krnács Pálné, 
Groskó Mária V., Zsigmond-u. 8. 
számú házát eladta Gregor Zsuzsan­
nának. Gregor Zsuzsanna 1 hold 
421 négyszögöl szántóját eladta 
Krnács Pálné, Groskó Máriának. 
Vicján János Ili., Rákóci-u. 22. sz. 
házának egyharmad részét eladta 
Vicján Györgynek 400.000 koronáért. 
Kociszki Mátyás 7 hold 534 négy- 

I szögöl területű Fényes dülőbeli 
szántójának kéttized részét eladta 
Zahoran L. Mihálynak 200.000 ko­
ronáért. Fenérváry Márton és neje,

\ Ilovits Erzsébet 398 négyszögöl te- 
I rületü házhelyét eladta Sebők Sán- 
j dórnak 300.000 koronáért, 
i — Herczegh Ferenc képes heti- 
I lapjának az Uj Idők-nek uj száma 
j közli a szerkesztő ellesett párbeszé- 
S deit, Csermely Gyula elbeszélését, 
í megemlékezést Gárdonyi Gézáról, 
I a műcsarnok jubileumáról, Musso- 
i liniről, a fascisták forradalmáról, 
■ továbbá Paul Frank és Kosárync 
! Réz Lola nagysikerű és érdekes re- 
j gúnyéit, Csaihó Kálmán uj vigjáté- 
j káról készült felvételeket, továbbá 
\ számos időszerű és művészi képet 
i és a lap rendkívüli népszerű és ked- 
I veit rovatait, a szerkesztői üzenete- 
I két és a szépségápolást. Az Uj Idők 
j előfizetési ára negyedévre 400 ko- 
j róna. Mutatványszámot kívánatra 
j ingyen küld a kiadóhivatal: Buda- 
; pest, VI., Andrássy-ut 16.

* Fogbetegek figyelmébe! Leg­
újabb módszer szerint, garancia 
mellett készülnek nálam: müfoq- 
sorok szájpadlás nélkül, aranykoro­
nák, aranyhidak.fogtőmések és fog­
húzások. brassói Greising Albert 
müfogász, Kinizsi-u. 7. (Pápai-ház.) 
Tisztviselőknek és közalkalmazot­
taknak kedvezményes árak!
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A EÉHÉStiÍHEGYEI GAZDASÁGI EGYLET 
MENYEI

A hódmezővásárhelyi gazdasági 
egyesület székházában levő földszin­
tes kávéház, etterem és emeleti szálló, 
f. hó 20-án délelőtt 10 órakor tar­
tandó nyilvános árverésen bérbe fog 
adatni. Földszinten levő kávéház és 
étteremhez egy olvasóterem, konyha, 
kéziraktár, pince és nyári udvari he­
lyiségek, az emeleti 6 szobás szálló- 
dához három szoba és előszobából, 
valamamint egy szolgaszobából álló 
helyiségek, mint vendéglős lakás tar­
toznak, amely helyiségek, bármely 
napon, délelőtt 10—12 óra között, a 
gazdasági egyesület titkári hivatalá­
ban kért engedéllyel megtekinthetők, 
ahova bezárólag f. hó 19-ig az írás­
beli ajánlatok is beküldendők és 
ugyanott a bérbeadási feltételek is 
megtekinthetők.

Felhívjuk ismételten gazda- 
társaink figyelmét a debreceni
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mezőgazdasági kamara által decem­
ber hó 4—9. napjain rendezendő 
gazdákat továbbképző tanfolyamra, 
mely Debrecenben a vármegyeházán 
fog — a gazdákat legközelebbről ér­
deklő aktuális kérdésekről — szabad 
előadások alakjában megtartatni. 
Mindenki saját magának használ, ha 
ezen előadásokon való részvétellel 
elsajátítja a mai legszükségesebb 
tudnivalókat. Bővebb felvilágosítással 
szolgál, valamint a jelentkezéseket is 
közvetíti egyesületünk titkári hivatala.

Tézsée
Zürichben a magyar koronái 

0*22 és féllel jegyezték.

Apróhirdetések ■ íKemefeíegyszer« hirdetés 10 szóig 50 korona, 
azonfelül minden szó külön 2 korona 
Az összeget levélbélyegben is íehet 
beküldeni tt kiadóhivatal elmére. Min­
den előfizető havonta egyszer adhat 
fel díjmentesen egy apróhirdetést a 
hétköznapokon megjelenő számokban. 
Allástkeresők hirdetményei díjtalanok.

Kolbászba való erős szegedi pap­
rika 300—400 koronáért, vagy pedig 3—4 
kg. búzáért kilogrammonként II. kér. Szig- 
ligeti-ucca 7. sz. alatt kapható. 3568

Lakodalmakra asztalok és székek 
kölcsön kaphatók Kósánál Batthányi-ucca 
2. szám alatt. 3625

BUSáSOK FÜVEMÉBE!

á é>
\ egy-két szobás bútorozott vagy > 
^ butorozatlan lakást konyhá- x 

val, esetleg konyhahasználattal » 
anélkül. Cim a kiadóban. \

. a vai, esetle 
f a vagy anél

j Elsőrendű pormentes

Váltanák s
Napol. 9500
A. lőni 11100-11400 
Dollár 2490- 2565 
Fr. frank 1580-1630 
Márka 35-40 
Lira 10120—10170 
Osztr. K. 325—340
Rubel --------
Leu 1500-1600 
Szoko! 7700-8100

Sv. fr. 45250-46750 
Dinár 3600-3760 
Lengy.m.1475—1575
Bécsi kit.-----------
Ezüst K.-----------
Ezüst 2 K.--------
Ezüst for.-----------
Ezüst 5 K.-----------
Arany 10 K.--------
Arany SOK.--------

Eladó fedeles 
sányi kárpitosnál.

hintó Békésen Var- 
3630

GabonaáraAs
(MTI közlése):

76 kg. tiszavidéki 10550—10600 
78 kg.-os tiszav. 10650—10700 
Rozs uj 6850—6950
Takarmányárpa I. 6800—7000 
Sörárpa 7400—7600
Tengeri ---------------
Zas'" 6500—6600
Repce 14000—15000
Korpa 4600—4650

(MTI közlése):
Ferencvárosi sertésvdsár: Szabad­

vásári maradvány : 277 sertés, — 
süldő. Érkezett 142 sertés, — süldő, 
Eladatott 201 s„ — süldő. Viszama- 
radt 218 sértés és — süldő és 126 
malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 
---------- r, könnyű 260—375 korona.

Bármily elfogadható ár mellett lakást 
koros, 2—3 szobást, Timbus Endre áll. 
leánygimn. tanár. 3633

Eladó Gyulai-ut 12. ,sz. alatti ház­
hely gyümölcsössel. Érdeklődni lehet 
ugyanott. 3606

Eladó 30 db. P/a éves sertés, 24 
db. 10 hónapos, 18, db. 2 éves koca. 
50 °/o-os átvészelt. Érdeklődni Braun An­
talnál Szalay-kitérő, a volt Maczák Ádám 
birtoka. 3684

Eladó egy jókarban lévő lábzsák Ber- 
zsenvi-ucca l9. szám alatt. 3682

Eladó asztalsparhelt, mérlegek. 
Egy lakatossegéd felvétetik Pluleárnél 
Luther-ucca 18. 3685

Fűszer-, vegyes kereskedőse^ód 
állást keres. Cim : Kukla Mátyás Gyula, 
Régitemető-u. 30. 3691

, Eladó 2 hold szántóföld Sopronyon. 
Érdeklődni Kvasz Lászlónál Újkígyóson.

3689

i nagybanéskicsinyben kapható 
I LEHOTZKY SÁMUEL keres-
I kedőnél Csaba. Lázár-u. 19

FŐppÉBli,
gépészi állást keres uradalomban 
tanult géplakatos és vaseszter­
gályos összes gazdasági gépek, 
benzin és gázmotorok javítását 
és kezelését, autogénheggesztést 
elvállalja. Cim o kiadóban. q69£

§$&iyi képviselő­
ket keresünk
Békéscsaba városára és vidékére
Richter L. és Fine

fuvarlevélfeliilvizsgálö iroda Budapest 
VI. Andrássv-ut 6. Telefon 91—02.

Benzin,
Olajul!,

Sáfrány,
Fefrotai,

Knesiiieiiöes,
Istéildmécsoiaj,

legelőnyösebb bevásárlási forrása

Dorn István mérnöü
raktárában, Békéscsaba, II. kér. Kinizsi-u. 
11. szám. — Telefon : 143. 3040

®=E=3EE 3E

®e

Elsőrendű b il k k h a s á b

tűzifa
nagyban és kicsinyben Pj 

legelőnyösebben a n 

Nemzeti Niteiinűézeí j j 
utján szerezhető be. 2618

3E

Eladó Árpád-sor 50. szám alatti ház.
3688

75 mmázsa takarmány cukorrépa 
azonnal eladó. Felsőnyomás 210. sz. alatt. 
Értekezni lehet Lázár-u. 29. sz. a. 3687

t Kisrétben 3 okta örök áron eladó.Szerkesztői Üzenetek é Érdeklődni Vl., Perényi-U. 6. sz. a. 3697

Aggódó vitéz. Aggodalomra már nin­
csen ok. Őfensége már annyira jól van, 
hogy elhagyhatta a kórházat. A balesett 
bizony könnyen végzetessé válhatott volna, 
amitől csak a Gondviselés őrizte meg a 
vitéz magyar katonák szeretett Vezérét. j

KÚGSIÖ LÉS

ruganyos sodronyból,- szik­
rafogó, áthányörosta, ce­
mentrosta, kavicskosár sib.

Női és férfi
KALAPOK

formázását
4 nap alatt készíti

Széli István kalapos,
Békéscsaba, Baross-utca 14. szám.

i Fiisí (ssüEeiísj stoppoló ni

Hízott
sertéseket átveszünk
a budapesti ferencvárosi ser- 

$ tésvásáron leendö bizományi 
értékesítés végett. Előjegyzé­
seket felveszünk a; nagyszik- 
téri telepünkön, vasárnap és 
ünnepnapokon a Kisgazdák 

Egyletében.
1
i Békéscsabai Kisgazdák
j Szövetkezete.
\ ®-<L. "ti,-^1,
; ^ Mindenféle minőségű Íéskí, 

korpa, valamint sawaureyM

Főszerkesztő és a Szerkesztésért felel:
vroovszKY Kálmán

Szerkesztő: MIGEND DEZSŐ.
Kiadja és nyomatja:

A Körösvidék Békésmegyei Keresztény 
Nyomda es Lapkiadó R.-T. Békéscsaba 

Szent István-tér 18. szara.
Felelős kiadó : Gubicza István.

!

kapható

Pólya Formte i feplgiliöii Síp Ella ÜÖÍ-
szila és sodronyárukészitőnél Be- j 
késcsaba, III., Wetter-u. 13. 2593

*
$
t
*
*

fcalapésMziniiiÉEiitóbeii

Városi Mozgó
November hó 15-én és 16-án, 

szerdán és csütörtökön

Kri-kri.
Vidám történet 5 felvonásban. Cím­

szereplő Lya Mara.

Hotel Imperial.
Előadások mindkét nap fél 7 és fél 9 órakor.

Női divatcikkekben

legolcsóbb
a Gyebnár Pú!
áruháza Baross-u. 19.

MARTI NCSE K
butorcsarnoka|
nnDRÁssY-uT 4. n színházzal szemben. u

\\ 

ú
ti

Hasé", ebédlő", uriszoba és konyha- 
berendezések állandóan raktáron.

TELEFON 91.

káposzta
Q kapható a nini naptóí ^

í l igíiEitdrapÉiizIetéta j
i ^ Ándrássg-uf: 20. sz. 3694 ^

00
® Ü P

keresek megvételre. Méret: 275cm. 
magas, 245 cm. széles. Használha­
tom azonban más alakban is, vagy 
két darabban. Ajánlatot Jeszenszky 
Antal férfiszabó Gyula, Szent Ist­
ván- ut, kérek. 367?

f

CSAK NŐKETÉRDEKEL*
rTUDNI AZT, HOGY SZÉP SIMA ÉS ÜDE ARCBŐRT CSAK A

J MAKLURA-CRÉM,PUDERÉSSZAPPAN t

£ HASZNÁLATA ÁLTAL ÉRHETŐ EL. - KÉSZÍTI é

\ GALLY ÉS WÉNICH DROGUÉRlAjA ÉS KOZMETIKAI LRBO- * 
^ RATÓRIUMA BÉKÉSCSABA, SZENT ISTVAN-TÉR 16. SZÁM^^

Egy vadonatúj igen
szép kávéházi

és egy modern

büffé szekrény
jutányos áron eladó. 

,,Kan sz“-étterem Szeged.


